



封面小记者

她叫张城溪,今年13岁,现在是内江六中初2026届14班的学生。2023年被评为“内江市第四届长江故里小记者‘十佳小记者’”。

她富有责任心和同情心,爱好广泛,品学兼优,是一名勤俭节约、坚韧不拔的好学生。上小学时,她曾多次获得“三好学生”“优秀班干部”等荣誉称号;她的作文也曾多次获奖,在“学戍边英雄事迹,做新时代好少年”活动中被评为“优秀小作家”;在“大千故里,文化内江”万名青少年书画竞赛中多次荣获二等奖;她演讲的红色故事在四川省第十六届影视校园成果展示交流活动中获得二等奖。进入中学后,她还积极参加校合唱团的训练,参与内江市“感党恩·庆国庆”活动。

她喜欢唱歌跳舞,舞蹈已过十一级,会打篮球、会弹钢琴,也喜爱绘画与写作。加入长江故里小记者后,在《内江日报·长江故里小记者专刊》上发表文章和绘画作品二十余篇(幅)。其中《川剧的魅力》一文被评为2021-2022年度优秀作品。

“花若盛开,蝴蝶自来”,她坚信只有不断努力,不断进步,坚持做更好的自己,才能拥有更美好的未来。



导读

- 难忘的辩论会 第6版
- 收集新年愿望 第7版
- 我家的大公鸡 第8版

第93期最佳作品评选结果:

- 《家庭“民主生活会”》小记者 内江市桐梓坝小学 孙诗孟
- 《爸妈是我的福》小记者 资中县水南中心学校 龚子豪

小记者专刊 征稿啦



- 红队投稿通道
- 橙队投稿通道
- 黄队投稿通道
- 绿队投稿通道
- 青队投稿通道
- 蓝队投稿通道
- 紫队投稿通道

投稿渠道

扫描上方二维码安装“内江”客户端,往左滑动手机屏幕,打开“小记者”栏目,点击右上角“投稿”图标,点击投稿通道投稿。

文稿要求

主题健康,内容详实,行文通畅,无明显错别字或语病,字数800字以内,图片大小每张不低于1M。

我爱《十万个为什么》

◇小记者 东兴区实验小学 代柯丽

“书是人类进步的阶梯,终身的伴侣,最诚挚的朋友。”一本好书,就像一位无声的朋友,时时刻刻教导我们,带领我们在知识的海洋中遨游。一本好书,使人终生受益。

一本好书,不仅有优美的语言,丰富的知识,还有深刻的哲理,《十万个为什么》就是我心目中的好书。《十万个为什么》是一套很有趣的百科全书,里面的知

识包罗万象、千奇百怪。主要介绍了关于动植物、大自然、宇宙等方面的一些奥秘。书中每一个新奇、有趣的问题,都非常吸引人,并且为我们揭示了一个又一个科学小道理。

一个宁静的夜晚,黑夜笼罩着万物,我和母亲坐在院子里,我依偎在母亲的怀里望向天空,哇!天空真美啊!我一边赏月,一边听母亲讲《牛郎织女》的故事,故事讲完了,我脑海里不禁浮现出了几个问题:天上真的有牛郎星和织女星吗?它们长什么样子呢?带着这个疑问,我进了房间,脑子里一直在思考这些问题,忽然,一本书映入我的眼帘——《十万个为什么》。我赶紧打开能解我燃眉之急“灵丹妙药”,答案渐

渐浮出水面。原来,银河中真的有牛郎星织女星!牛郎星和织女星都是天空当中比较明亮的恒星,晚上抬头看很容易注意到它们。夏季的夜晚八时左右,牛郎星在我们头顶偏东南方向,织女星大约在我们头顶偏北一点。牛郎星、织女星二者之间的距离约为16光年,织女星的“个头”和“体重”比牛郎星要大!

从那以后,我深深地爱上了《十万个为什么》这本书,书里面的许多内容都使我着迷,如太阳的寿命、生命的起源、宇宙的构成……《十万个为什么》就像一本智慧宝典,把我心中的疑团都一一解开。读完之后,让我增长了知识,开阔了眼界,感受到了科学的奇妙。

◇小记者 东兴区外国语小学 曾子涵

我愿化作清风
靠在窗边小憩
静静地听风低语
沙沙,呼呼

我愿化作清风
轻舞于天空
飞过高山
拂过湖海
只愿心随流水去

我愿化作清风
吹过你的脸颊
带走你的忧伤
吹过你的发梢
带走你的烦恼
愿你拥有快乐

我愿化作清风

那把小红伞

◇小记者 东兴区实验小学 吕亿敏

温暖是黑暗中的指明灯,让迷失方向的人走向光明;温暖是沙漠中的一壶水,让口干舌燥的人感到滋润……对于我来说,温暖就是头顶的那一把雨伞。

那天早上,我和平常一样,收拾好书包,便蹦蹦跳跳地出门了。走着走着,突然,一滴雨滴在了我的脸上,接着两滴、三滴……我的脚步不由自主地加快了,可还是躲不过云朵突如其来的“泪水”。我不得不双手抱着头往前跑。真不知道云朵受了什么委屈,仿佛在痛快地发泄着它的情绪,那“泪水”越来越大。我第一次觉得自己的运气是那么糟糕,雨水是那么无情。

正当我低着头只想赶快冲到学校时,头顶

上出现了一个遮挡物,我抬头一看,是一把小小的、红色的雨伞。“咱们一起走吧!”她微笑着说。她那甜甜的微笑把我的懊恼一下子驱散了。“太好了,谢谢你。”我点头回答。有点害羞的我悄悄地瞟了她一眼,她比我高出一个头,扎了一个高高的马尾,面带浅浅的微笑。此时,我觉得她全身都散发着温暖而耀眼的光芒。

到学校了,我还没来得及对她再说一声感谢,她便收好了那把红色的小雨伞大步向前走。没走几步,她突然转过头来说:“淋了雨,进教室别忘了喝些热水,再见。”“好……好的……”我的话音还未落,她就消失在走廊的尽头。

现在回想起来,那把红色的小雨伞仍让我倍感温暖。

校园刺绣大赛



◇小记者 东兴区外国语小学 黄晨媛

“八月暖,九月温,十月还有小阳春。”阳春十月,温柔的太阳欣然地露出了久违的笑脸,把光芒洒向操场。在这里,我们班举行了“绣外慧中”的刺绣大赛。

比赛场上,我们身着古朴典雅的汉服,一手拿着绣绷,一手拿着针线,小心翼翼地穿针引线。我选了一幅兔子抱萝卜的图案,在家里,经过妈妈的指导,我已经很熟练地绣过了。我心

里想着妈妈教我的技巧和方法,认真地绣了起来。只见银针轻舞,彩线翻飞,一横一竖,一撇一捺,针线在绣绷里欢快地穿梭。最后,我拉紧细线,打结、剪线头,一气呵成。看还有时间,我又在上面绣起小爱心和自己的名字,一幅完整的图案终于呈现在了绢布上。

比赛结束,大家纷纷亮出自己的作品,有秀气好看的花朵,有灵动可爱的小动物,有自由翱翔的飞机……大家的刺绣作品就像一个丰富多彩的故事,充满了童趣和创意。我看着自己一针一线编织出来的成果,脸上洋溢着无法掩饰的自豪与喜悦。这时候,阳光更加强烈,跳跃在我的额头和绢布上,像是为我的作品镀上一层光辉。

刺绣需要耐心和细心,一针一线,一丝不苟,才能绣出斑斓的色彩。

